
8
Stemmingen moties Schiphol en Lely-
stad Airport

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend
bij het debat over Schiphol en Lelystad Airport,

te weten:

- de motie-Graus over afzien van de tickettaks (29665, nr.
291);

- de motie-Graus over capaciteitsproblemen door uitstel
opening Lelystad Airport compenseren (29665, nr. 292);

- de motie-Graus c.s. over een plan van aanpak om
Schiphol verder te ontwikkelen en concurrentieresistent te
houden (29665, nr. 293);

- de motie-Graus over vergroting van macht en kracht
middels aankoop van een aandelenpakket (29665, nr. 295);

- de motie-Kröger c.s. over reduceren van de CO2-uitstoot
van de luchtvaart van en naar Nederland (29665, nr. 297);

- de motie-Kröger c.s. over het opstellen van een plan-MER
(29665, nr. 298);

- de motie-Kröger c.s. over een nieuwe, integrale MKBA
voor 10.000 vliegbewegingen (29665, nr. 299);

- de motie-Kröger/Van Raan over een bereikbaarheidsnota
met meer opties dan luchtvaart (29665, nr. 300);

- de motie-Van Raan/Kröger over beoordelen aan de hand
van het brede welvaartsbegrip (29665, nr. 301);

- de motie-Van Raan c.s. over vergroening en niet groei
centraal stellen (29665, nr. 302);

- de motie-Van Raan c.s. over alle vliegbewegingen mee-
tellen (29665, nr. 303);

- de motie-Van Raan c.s. over het verhogen van het
expertniveau op het ministerie (29665, nr. 304);

- de motie-Van Raan c.s. over het meenemen van alle kli-
maateffecten in de Luchtvaartnota 2040 (29665, nr. 305);

- de motie-Laçin c.s. over goede arbeidsomstandigheden
voor het grondpersoneel op Schiphol (29665, nr. 306);

- de motie-Laçin c.s. over voorkomen in plaats van
beheersen van veiligheidsrisico's op Schiphol (29665, nr.
308);

- de motie-Laçin/Kröger over geen groei van de luchtvaart
tot er een balans is met leefbaarheid (29665, nr. 309);

- de motie-Amhaouch c.s. over het overnemen van de
adviezen van de Commissie voor de m.e.r. (29665, nr. 310);

- de motie-Amhaouch c.s. over integrale regie tussen de
luchthavens van nationaal belang (29665, nr. 311);

- de motie-Amhaouch/Gijs van Dijk over een coördinerende
rol voor de provincies (29665, nr. 312);

- de motie-Bruins/Paternotte over knelpunten bij de routes
van en naar Lelystad Airport (29665, nr. 313);

- de motie-Remco Dijkstra c.s. over een brede maatschap-
pelijke consultatie (29665, nr. 314);

- de motie-Remco Dijkstra c.s. over de economische rol
van Schiphol als mainport (29665, nr. 315);

- de motie-Paternotte/Van Brenk over het creëren van een
mainport in de Noordzee (29665, nr. 317) (overgenomen);

- de motie-Paternotte c.s. over een afwegingsbrief bij
investeringen hoger dan 200 miljoen (29665, nr. 318);

- de motie-Paternotte/Bruins over differentiatie in luchtha-
vengelden op basis van klimaatimpact (29665, nr. 320);

- de motie-Van Brenk c.s. over de gevolgen voor de
volksgezondheid van beleid (29665, nr. 321);

- de motie-Van Brenk over sneller terugdringen van de
CO2-emissie per passagier (29665, nr. 322).

(Zie vergadering van 15 mei 2018.)

De voorzitter:
Op verzoek van de heer Bruins stel ik voor zijn motie (29665,
nr. 313) aan te houden. Op verzoek van mevrouw Kröger
stel ik voor haar motie (29665, nr. 298) aan te houden. Op
verzoek van de heer Laçin stel ik voor zijn motie (29665, nr.
309) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter:
De motie-Laçin c.s. (29665, nr. 308) is in die zin gewijzigd
en nader gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat de Onderzoeksraad voor Veiligheid zich
grote zorgen maakt over de interpretatie van zijn rapport
over de veiligheid op Schiphol;

overwegende dat veiligheidsrisico's voorkomen moeten
worden;

verzoekt de regering in te zetten op het voorkomen van
veiligheidsrisico's en de Kamer hierover te informeren,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan voldoende
ondersteund.

Zij krijgt nr. 323, was nr. 308 (29665).

De voorzitter:
De motie-Amhaouch/Gijs van Dijk (29665, nr. 312) is in die
zin gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat de minister heeft aangekondigd een nieuw
participatieplan voor de luchtvaart te zullen presenteren;

overwegende dat bijna alle thema's in de luchtvaart
gemeentegrenzen overstijgen en dat bewonersgroepen
zich continu doorontwikkelen;
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van mening dat provincies door hun schaalgrootte hier een
belangrijke coördinerende rol kunnen spelen;

verzoekt de regering in het participatieplan ten behoeve
van de toekomst van de luchtvaart in Nederland aandacht
te besteden aan een duidelijk coördinerende rol en verant-
woordelijkheid voor de provincies en uiteraard aan moge-
lijkheden om het publiek goed te betrekken,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan voldoende
ondersteund.

Zij krijgt nr. 326, was nr. 312 (29665).

De voorzitter:
De motie-Paternotte/Bruins (29665, nr. 320) is in die zin
gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat de luchtvaart vooralsnog geen onderdeel
uitmaakt van het klimaatakkoord van Parijs;

overwegende dat vergroening van de luchtvaart essentieel
is voor het behalen van de klimaatdoelen;

overwegende dat luchthavens door differentiatie in haven-
gelden en het weren van vervuilende vliegtuigtypen een
aanjager kunnen zijn van relatief schonere luchtvaart;

overwegende dat op de luchthaven Schiphol sommige
vliegtuigen per stoel dubbel zo veel uitstoten als andere;

verzoekt de regering in overleg met Schiphol te komen tot
differentiatie in luchthavengelden op basis van klimaatim-
pact;

verzoekt de regering tevens hierover de Kamer in het vierde
kwartaal van 2018 te rapporteren,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan voldoende
ondersteund.

Zij krijgt nr. 325, was nr. 320 (29665).

Ik stel vast dat wij nu over deze gewijzigde moties kunnen
stemmen.

De fractie van de PVV wordt aantekening verleend tegen
de overgenomen motie op stuk nr. 317 te zijn.

Ik geef gelegenheid tot het afleggen van een stemverklaring
vooraf.

Mevrouw Kröger (GroenLinks):

Voorzitter. Mede namens de Partij voor de Dieren, de SP,
50PLUS en de PvdA deze stemverklaring. Wij stemmen
tegen de motie op stuk nr. 310, omdat deze suggereert dat
de milieueffectrapportage van Lelystad Airport alle essenti-
ële informatie bevat om het milieubelang volwaardig mee
te laten wegen in het besluit over de groei van Lelystad
Airport. Dat is wat ons betreft niet het geval. In de milieuef-
fectrapportage van Lelystad Airport zijn fouten gemaakt.
Niet alleen de invoergegevens klopten niet, maar ook geeft
de Commissie voor de m.e.r. in haar advies duidelijk aan
dat zolang er geen definitief besluit is over de herindeling
van het luchtruim, de situatie kan ontstaan dat de MER niet
de effecten beschrijft van het uiteindelijke feitelijke gebruik
van de luchthaven. Niemand weet of de laagvliegroutes na
de herindeling van het luchtruim verleden tijd zullen zijn.
Ook bestaan er grote blinde vlekken als het gaat om de
gevolgen van de uitbreiding van de luchthaven voor het
klimaat, de gezondheid van omwonenden, ultrafijnstof en
de vogelpopulaties in het gebied. De Commissie voor de
m.e.r. geeft aan dat er een strategische visie zou moeten
komen op de gehele luchtvaart, en daarbij onderzoek naar
de milieueffecten.

(Onrust in de zaal)

De voorzitter:
Mevrouw Kröger ...

Mevrouw Kröger (GroenLinks):

Wat ons betreft is dit cruciale informatie die nodig is voordat
er besluiten genomen kunnen worden over de toekomst
van de luchtvaart in Nederland en Lelystad Airport in het
bijzonder.

Met nog 38 seconden op de klok, dank ik u, voorzitter.

De voorzitter:
Daar gaat het niet om, mevrouw Kröger. Het gaat er ook
om dat het debat is gevoerd en alle argumenten zijn
gewisseld. U hoeft alleen maar een paar argumenten te
noemen waarom u voor of tegen bent. Maar dat heeft u
ook gedaan. Dank u wel.

In stemming komt de motie-Graus (29665, nr. 291).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de PVV en
FvD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Graus (29665, nr. 292).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de PVV en
FvD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Graus c.s. (29665, nr. 293).
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De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de PvdA,
DENK, 50PLUS, D66, de VVD, de SGP, het CDA, de Christen-
Unie, de PVV en FvD voor deze motie hebben gestemd en
de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aange-
nomen.

In stemming komt de motie-Graus (29665, nr. 295).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, DENK,
50PLUS, de PVV en FvD voor deze motie hebben gestemd
en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is
verworpen.

In stemming komt de motie-Kröger c.s. (29665, nr. 297).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, de
PvdA, GroenLinks, de PvdD, DENK, 50PLUS, de SGP en de
ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Kröger c.s. (29665, nr. 299).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, de
PvdA, GroenLinks, de PvdD en 50PLUS voor deze motie
hebben gestemd en de leden van de overige fracties erte-
gen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Kröger/Van Raan (29665, nr.
300).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, de
PvdA, GroenLinks, de PvdD, DENK en 50PLUS voor deze
motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Raan/Kröger (29665, nr.
301).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, de
PvdA, GroenLinks, de PvdD en DENK voor deze motie
hebben gestemd en de leden van de overige fracties erte-
gen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Raan c.s. (29665, nr. 302).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, de
PvdA, GroenLinks, de PvdD en de SGP voor deze motie
hebben gestemd en de leden van de overige fracties erte-
gen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Raan c.s. (29665, nr. 303).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, de
PvdA, GroenLinks, de PvdD, 50PLUS en de SGP voor deze
motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Raan c.s. (29665, nr. 304).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, de
PvdA, GroenLinks, de PvdD, DENK, 50PLUS en de SGP voor
deze motie hebben gestemd en de leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Raan c.s. (29665, nr. 305).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, de
PvdA, GroenLinks, de PvdD, DENK, 50PLUS, D66, de SGP,
het CDA en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Laçin c.s. (29665, nr. 306).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, de
PvdA, GroenLinks, de PvdD, DENK, 50PLUS en FvD voor
deze motie hebben gestemd en de leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

De heer Van Raan.

De heer Van Raan (PvdD):

Dank u wel. Nu onze motie op stuk nr. 305 is aangenomen,
ontvang ik graag een brief over hoe deze wordt uitgevoerd.

De voorzitter:
Dan stel ik voor het stenogram van dit deel van de vergade-
ring door te geleiden naar het kabinet.

In stemming komt de nader gewijzigde motie-Laçin c.s.
(29665, nr. 323, was nr. 308).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, de
PvdA, GroenLinks, de PvdD, DENK, 50PLUS, D66, het CDA,
de ChristenUnie en de PVV voor deze nader gewijzigde
motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Amhaouch c.s. (29665, nr. 310).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van D66, de SGP,
het CDA en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is verworpen.
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In stemming komt de motie-Amhaouch c.s. (29665, nr. 311).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, de
PvdA, GroenLinks, DENK, 50PLUS, D66, de VVD, de SGP,
het CDA, de ChristenUnie, de PVV en FvD voor deze motie
hebben gestemd en de leden van de fractie van de PvdD
ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Amhaouch/Gijs van
Dijk (29665, nr. 326, was nr. 312).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, de
PvdA, GroenLinks, de PvdD, DENK, 50PLUS, D66, de VVD,
de SGP, het CDA, de ChristenUnie en de PVV voor deze
gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de
fractie van FvD ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Remco Dijkstra c.s. (29665, nr.
314).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP,
GroenLinks, DENK, 50PLUS, D66, de VVD, de SGP, het CDA,
de ChristenUnie, de PVV en FvD voor deze motie hebben
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Remco Dijkstra c.s. (29665, nr.
315).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, D66,
de VVD, de SGP, het CDA, de PVV en FvD voor deze motie
hebben gestemd en de leden van de overige fracties erte-
gen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Paternotte c.s. (29665, nr. 318).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, de
PvdA, GroenLinks, de PvdD, DENK, D66, de VVD, de SGP,
het CDA, de ChristenUnie en de PVV voor deze motie heb-
ben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen,
zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Paternotte/Bruins
(29665, nr. 325, was nr. 320).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, de
PvdA, GroenLinks, de PvdD, DENK, 50PLUS, D66, de VVD,
de SGP, het CDA en de ChristenUnie voor deze gewijzigde
motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Brenk c.s. (29665, nr. 321).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, de
PvdA, GroenLinks, de PvdD, DENK en 50PLUS voor deze
motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Brenk (29665, nr. 322).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, de
PvdA, GroenLinks, de PvdD, DENK en 50PLUS voor deze
motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.
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